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Conhecimentos Basicos
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INSTRUCOES

- Verifique se este caderno:
- corresponde a sua opgéao de cargo.
- contém 60 questdes, numeradas de 1 a60.
Caso contrario, reclame ao fiscal da sala um outro caderno.
Nao serao aceitas reclamagdes posteriores.
- Paracada questao existe apenas UMAresposta certa.
- Vocé deve ler cuidadosamente cada uma das questdes e escolher a resposta certa.
- Essaresposta deve ser marcada na FOLHADE RESPOSTAS que vocé recebeu.

VOCE DEVE

- Procurar,naFOLHADE RESPOSTAS, o numero da questao que vocé esta respondendo.
- Verificar no caderno de prova qual aletra (A,B,C,D,E) daresposta que vocé escolheu.
- Marcar essa letrana FOLHADE RESPOSTAS, conforme o exemplo: A @ © © ®

ATENGAO

- Marque as respostas primeiro a lapis e depois cubra com caneta esferografica de tinta preta.

- Marque apenas uma letra para cada questao, mais de uma letra assinalada implicara anulagdo dessa questao.
- Respondaatodas as questoes.

- Nao sera permitida qualquer espécie de consulta, nem o uso de maquina calculadora.

- Aduragao daprova é de 4 horas, pararesponder a todas as questdes e preencher a Folha de Respostas.

- Aotérmino daprova, devolva este caderno ao fiscal, juntamente com sua Folha de Respostas.

- Proibida a divulgagéo ou impresséo parcial ou total da presente prova. Direitos Reservados.

k Fundacgé&o Carlos Chagas
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2.

CONHECIMENTOS BASICOS
Portugués

As questdes de nimeros 1 a 4 referem-se ao texto
abaixo.

Atencéo:

O romance policial, descendente do extinto romance go-
tico, conserva caracteristicas significativas do género precursor:
a popularidade imensa e 0s meios para obté-la. “Romances
policiais”, reza um anudncio do editor de Edgar Wallace, “sdo
lidos por homens e mulheres de todas as classes; porque nao
ha nada que seja tdo interessante como a explicagdo de um
crime misterioso. Ndo ha nada que contribua com eficiéncia
maior para divertir os espiritos preocupados”.

Os criminosos e detetives dos romances policiais
servem-se dos instrumentos requintados da tecnologia moderna
para cometer e revelar horrores: sociedades anénimas do cri-
me, laboratdrios cientificos transformados em camaras de tortu-
ra. Os leitores contemporaneos acreditam firmemente na onipo-
téncia das ciéncias naturais e da tecnologia para resolver todos
os problemas e criar um mundo melhor; ao mesmo tempo,
devoram romances nos quais 0s mesmissimos instrumentos
fisicos e quimicos servem para cometer os crimes mais abomi-
naveis.

Leitores de romances policiais ndo sdo exigentes. Ape-
nas exigem imperiosamente um final feliz: depois da descoberta
do assassino, as nlpcias entre a datilografa do escritério dos
criminosos e o diretor do banco visado por eles, ou entdo a
unido matrimonial entre o detetive competente e a bela peca-
dora arrependida.

N&o adianta condenar os romances policiais porque Ihes
falta o valor literario. Eles sdo expressfes legitimas da alma
coletiva, embora nao literarias, e sim apenas livrescas de dese-
jos coletivos de evasao.

(Adaptado de Otto Maria Carpeaux. Ensaios reunidos 1942-1978.
Rio de Janeiro: UniverCidade e TopBooks, v.1, 1999. p. 488-90)

1. O leitor de romances policiais, tal como caracterizado no
texto,

(A) pertence a determinada classe social e despreza a
técnica literaria.

(B) ¢é dificil de satisfazer e descrente da moral con-
temporénea.

(C) confia na soberania da ciéncia e é condescendente
com enredos inverossimeis.

(D) € leigo em tecnologia e demonstra alto grau de
erudicao.

(E) usa a leitura como fonte de entretenimento e pres-
cinde de finais felizes.

Atente para as afirmacgfes abaixo sobre a pontuagdo em-
pregada no texto:

I.

IT.

ITI.

O emprego das aspas no primeiro paragrafo denota
transcricao exata das palavras do editor citado.

No segundo paréagrafo, os dois-pontos introduzem
uma sintese do que foi afirmado antes.

Na frase Nao adianta condenar os romances poli-
ciais porque lhes falta o valor literario, uma virgula
poderia ser colocada imediatamente antes do termo
porque sem prejuizo para a corre¢do e o sentido
original.

Esta correto o que consta APENAS em

(A)
(B)
©
(D)
(E)

IeIIl.
IeIl.
ITI.
IT.

1.

A substituicdo do segmento grifado por um pronome, com
as necessarias alteracfes, foi efetuada de modo correto

em:

(A)
(B)
©
(D)
(E)

criar um mundo melhor = criar-lhe

divertir os espiritos preocupados = divertir-lhes

condenar 0s romances policiais = condenar-nos

resolver todos os problemas = lhes resolver

devoram romances = devoram-nos

O romance policial, descendente do extinto romance go-
tico, conserva caracteristicas significativas do género pre-
cursor: a popularidade imensa e os meios para obté-la.

Mantendo-se a correcdo, a légica e, em linhas gerais, o
sentido original, uma redagdo alternativa para a frase
acima é:

(A)

(B)

©

(D)

(E)

Originario no extinto romance gético, no romance
policial conserva-se a popularidade imensa e os
meios para obté-la, caracteristicas significativas do
género precursor.

Caracteristicas significativas do extinto romance
gotico, no qual sdo conservadas do romance policial,
como a popularidade imensa e os meios para obté-la.

A popularidade imensa e os meios para obté-la, no
qual sdo considerados caracteristicas significativas
do romance policial, género precursor do extinto
romance gético.

Conservam-se no romance policial caracteristicas
significativas do extinto romance gotico, género que
0 precede, tais como a popularidade imensa e os
meios para obté-la.

Caracteristicas originarias do extinto romance gotico,
na qual incluem a popularidade imensa e 0s meios
para obté-la, conservam-se no romance policial.
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As questBes de numeros 5 a 10 referem-se ao texto
abaixo.

Atencéo:

Indicado como presidente da Camara de Comércio em
1908, Winston Churchill foi uma figura lider no amplo programa
de reformas sociais do governo liberal. Em 1909, ele introduziu
as “Camaras de profissdes”, organizacdes estatutarias que
estabeleciam salarios minimos nas industrias-chave.

Churchill apoiou fortemente a introdu¢cdo da Lei
reguladora das minas de carvdo, de 1908, que se tornou
conhecida como “Lei das oito horas”, porque limitava o tempo
gue os mineiros permaneciam abaixo da superficie. Em 1908,
também apresentou a Corte permanente de arbitragem — que
muito mais tarde se tornaria o Servi¢o consultivo de conciliagéo
e arbitragem - para cuidar das reivindica¢des dos sindicatos
profissionais.

Quando foi nomeado ministro do Tesouro, em 1924,
Churchill continuou sua politica de reformas sociais. Neville
Chamberlain, secretario da Saude, foi responséavel por ampliar a
abrangéncia da previdéncia social, com a introdugéo da Lei das
vilvas, orfaos e da velhice. Churchill estava ansioso por
colaborar com Chamberlain na implantacéo desse esquema, de
modo que ele préprio 0 anunciou no orgamento de 1925.
Chamberlain escreveu em 12 de maio em seu diario: “A exposi-
¢ao do orgamento de Winston foi um desempenho de mestre, e,
embora o meu escritério e alguns de meus colegas estejam
indignados por ele tomar para si mesmo o crédito de um
esquema que pertence ao Ministério da Saude, eu mesmo nao
pensei que tivesse qualquer razdo para me queixar. Em certo
sentido, é o seu esquema. NoOs estdvamos empenhados em
algo do género, mas nao acredito que o fizéssemos este ano se
ele ndo o tivesse encampado no orcamento. Na minha opinido,
ele merece crédito pessoal especial por sua iniciativa”.

(Nigel Knight. Churchill desmascarado. Trad. Constantino
Kauzmin-Korovaeff. Sdo Paulo: Ed. Larousse do Brasil, p. 32-33)

5. Segundo o texto,

(A) o objetivo da Lei reguladora das minas de carvéo era
0 de restringir a carga horaria dos trabalhadores
dentro das minas.

(B) Churchill esforcou-se para apoiar a Lei das vilvas,
orfdos e da velhice por razbes exclusivamente
eleitoreiras.

(C) pressionado pelas reivindicacdes dos sindicatos
profissionais, Churchill decidiu ampliar as reformas
sociais no pais.

(D) Churchill recebeu puni¢do severa por tomar para si
mesmo o crédito de um esquema do Ministério da
Saude.

(E) responsavel por ampliar a abrangéncia da previdén-
cia social, Churchill atraiu para si fortes inimizades
politicas.

6. Atente para as afirmacdes abaixo:

I. Churchill estava ansioso por colaborar com
Chamberlain ...

O elemento grifado pode ser substituido por
inquieto, sem prejuizo para a corre¢do e o sentido

original.
II. .. de modo que ele préprio o anunciou no

or¢gamento de 1925.

O segmento grifado pode ser substituido por haja
vista, sem prejuizo para a correcdo e o sentido
original.

III. Na minha opinido, ele merece crédito pessoal
especial por sua iniciativa.

Considerando-se o contexto, uma redagao alternati-
va para a frase acima em que se mantém a cor-
recdo e, em linhas gerais, o sentido original é:
Creio que ele merecga crédito pessoal especial
por sua iniciativa.

Esta correto o que consta APENAS em
(A) I

(B) IIeIII.

(C) 1III.
(D) IelIl.
(E) 1II.

7. Em 1909 ele introduziu as “Camaras de profissées”...

Transpondo-se a frase acima para a voz passiva, a forma
verbal resultante sera:

(A) sao introduzidas.
(B) foram introduzidas.
(C) seintroduz.

(D) foi introduzido.

(E) sejaintroduzida.

8. .. que estabeleciam salarios minimos nas industrias-
chave.

O verbo empregado nos mesmos tempo e modo que o
grifado acima esta em:

(A) ... que muito mais tarde se tornaria o Servi¢o
consultivo de conciliagao...

(B) ... embora o meu escritério e alguns de meus cole-
gas estejam indignados...

(C) ... de um esquema que pertence ao Ministério da
Saude...

(D) Em 1908, também apresentou a Corte permanente
de arbitragem...

(E) ... porgue limitava o tempo que 0s mineiros ...
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Havia um tema urgente ...... Churchill precisava lidar en- 13. Um empréstimo foi feito a taxa de juros de 12% ao ano.
guanto era secretario da guerra: os constantes problemas Se o valor emprestado foi de R$ 50.000,00 para paga-
da Irlanda. mento em 30 anos, em valores de hoje, o total de juros
pagos por esse empréstimo, ao final dos 30 anos, cor-
Preenche corretamente a lacuna da frase acima: responde ao valor emprestado multiplicado por:
(A) nos quais (A) 3.,6.
(B) doqual (B) 2.8.
(C) como qual (C) 3.2
(D) aoqual D) 25
. E) 4,2
(E) paraos quais ®
10. Winston Churchill, primeiro-ministro que ...... a Inglaterra 14. Um parafuso tem que atravessar trés chapas (A, B e C) de
durante os conflitos da Segunda Guerra Mundial, ...... espessuras diferentes, e que estdo coladas. Com relagdo
mais do que todos que o pais ...... os alemaes.
a espessura de cada chapa, sabe-se que: a chapa A tem
Preenchem .corretamente as lacunas da frase acima, na g de 10 cm, a chapa B tem 0,5 cm e a chapa C tem 2 cm
ordem dada: 4
. 1 .
(A) conduzia - acredita - venceriam acrescidos de 7 de centimetro.
(B) conduziu - acreditou - venceria N
Para que um parafuso atravesse totalmente as trés
d di . chapas coladas, seu comprimento minimo, em centi-
(C) conduz - acreditavam - venceria metros, devera ser igual a:
(D) conduziu - acreditaram - venceu (A) 9,50.
(E) conduzira - acreditou - venceu (B) 9,75.
(C) 11,50.
Matematica e Raciocinio Légico (D) 10,25.
11. Existem trés caixas idénticas e separadas umas das ® 1225
outras. Dentro de cada uma dessas caixas existem duas
caixas menores, e dentro de cada uma dessas caixas 15. Quando volta a energia elétrica depois de um periodo sem
menores outras seis caixas menores alndg. Sgparando-se energia, um radio reldgio elétrico reinicia a marcac¢do do
todas essas caixas, tem-se um total de caixas igual a: horério das 12:00. Plinio esteve ausente de sua casa por
10 horas e, ao retornar, notou que seu radio relégio
(A) 108. marcava 16:35, quando o horario correto deveria ser
19:40. Sabendo que a diferencga de horario se deve a falta
(B) 45. de luz em um intervalo de tempo do periodo em que Plinio
esteve fora de casa, o horario em que se deu o inicio da
(C) 39. falta de energia elétrica foi:
B 72 (B) 18:35.
(C) 14:05.
12. Cada 100 kg de material A usado para reciclagem permite
a producdo de 25kg do material B. Cada 200 kg de (D) 16:35.
material B usado para reciclagem permite a producéo de
8 kg do material C. A producédo de 100 kg do material C, (E) 15:05.
apenas com o uso de material B reciclado a partir do ma-
terial A, _eX|g|ra.uma quantidade do material A, em quilo- 16. Eu sou homem. O filho de Claudio é pai do meu filho.
gramas, igual a: L
Nesse caso, 0 que sou de Claudio?
(A) 12 mil. A)  Pai.
(B) 10 mil. (B) AVO.
©  1mil (C) Filho.
(D) 8 mil. (D) Neto.
(E) 4 mil (E) Bisavd.
4 MPEPE-Conh.Basicos®
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InstrucBes: Para responder as questfes de ndmeros 17 a 19,
considere as informag6es abaixo.

Para realizar uma determinada tarefa, uma empresa
contrata quatro funcionarios e aluga um equipamento cujo valor
do aluguel é determinado por lotes de tempo de sua utilizac&o.
N&o ha possibilidade de se pagar fracéo de lotes. Por exemplo:
se 0 equipamento for utilizado durante 3 lotes e um terco de lote
serd cobrado o equivalente a 4 lotes de tempo de utilizagdo.
Sendo assim, os funcionarios resolveram trabalhar em turnos
continuos, um individuo imediatamente ap6s o outro. O primeiro
funcionério trabalhou o equivalente a quatro ter¢os de um lote; o
segundo funciondrio trabalhou trés quartos do tempo que o
primeiro havia trabalhado; o terceiro funcionério ficou em acéo
trés meios do tempo que o segundo havia ficado e o quarto
funcionario terminou a tarefa gastando a terca parte do tempo
que o terceiro havia gasto.

A empresa contratante do servi¢o destinou a quantia de
R$ 19.500,00 para pagamento dos funcionarios que realizas-
sem a tarefa. O pagamento foi feito proporcionalmente ao
tempo despendido em servico pelos quatro funcionarios indivi-
dualmente.

17. O numero de lotes que serdo cobrados pelo uso desse
equipamento é:

(A) 4.
(B) 5.
©) ®.
D) 7.
(E) 8.

18. O funcionério que obteve o maior valor recebeu a quantia
de:

(A) R$ 3.250,00.
(B) R$ 4.250,00.

(C) R$5.575,00.
(D) R$ 6.000,00.

(E) R$ 6.750,00.

19. A empresa que aluga o equipamento possibilita 0 paga-
mento da locagdo em duas parcelas, ndo necessaria-
mente iguais. O primeiro pagamento acontece apos 0s
dois primeiros operérios terem terminado suas tarefas e é
proporcional ao tempo de uso do equipamento por esses
dois primeiros operarios. Supondo que o aluguel total do
equipamento seja de R$ 46.800,00, o valor da primeira
parcela da locagéo sera de:

(A) R$ 23.000,00.
(B) R$ 23.400,00.
(C) R$24.200,00.
(D) R$ 25.200,00.
(E) R$ 25.800,00.

20. Uma promocéo da empresa que aluga certo equipamento €
tal que se o numero de lotes de tempo de utilizacdo
ultrapassar a 10, a empresa fornece um desconto de 10%
no preco de cada novo lote locado, a partir do 112 lote.
Sendo assim, uma empresa que alugou o equipamento por
13 lotes recebeu um desconto, referente ao valor integral da
locacéo de 13 lotes sem desconto, de aproximadamente:
(A) 2,3%.

(B) 3,0%.
(C) 5,0%.
(D) 10%.
(E) 30%.

21. Para pagar a despesa da locacdo de um equipamento, a
despesa com os funcionarios e também outras despesas,
uma empresa contraiu um empréstimo bancario de
R$ 70.000,00. Esse empréstimo serd pago em 2 parcelas
mensais iguais, em 30 e 60 dias, com a incidéncia de juros
compostos de 1% ao més. O valor de cada uma das
parcelas do empréstimo sera, em reais, de aproximada-
mente:

(A) 35.350,00.
(B) 35.420,00.
(C) 35.526,00.
(D) 35.703,50.
(E) 36.042,30.
22. Observe a tabela:

A B

1 | 1000
2 | 500
4 | 250

Suponha que as linhas das colunas A e B prossigam
sendo formadas com a mesma l6gica usada até entéo,
que é dobro do elemento anterior para os elementos da
coluna A a partir do nimero 1 arbitrariamente escolhido e
a metade do elemento anterior para os elementos da
coluna B, a partir do nimero 1000 arbitrariamente esco-
Ihido. Sendo assim, o primeiro elemento da coluna A que
€ maior que o elemento correspondente da coluna B (na
mesma linha), supera esse elemento de B, em alguma
guantidade entre:

(A) Oe1/8.
(B) 1/8e 3/8.
(C) 3/8e5/8.
(D) 5/8e7I8.

(E) 7/8el.

MPEPE-Conh.Basicos®



po 001

IMEANERIRTECRMPEEITIRN casermo se rova e, =
26.

Legislagéo

A respeito do Conselho Nacional do Ministério Publico, é
INCORRETO afirmar que integram a sua composi¢ao:

(A) trés membros do Ministério Publico dos Estados.

23.  As associagdes KYG, AOI, TTX e KLB foram compulsoria- (B) dois advogados indicados pelo Conselho Federal da
mente dissolvidas por decisGes judiciais, respectivamente, Ordem dos Advogados do Brasil.
pelos seguintes fundamentos: desvio de verba de seus L o )
associados; desvio de finalidade; venda ilegal de imdveis (C) dois juizes indicados, um pelo Supremo Tribunal
da associacao; e corrupcdo de autoridade. As associacoes Federal e outro pelo Superior Tribunal de Justica.
OGV, XZQ, BWV e GTB tiveram suas atividades suspen- (D) um juiz de Direito indicado pelo Procurador Geral da
sas por decisdes judiciais, respectivamente, pelos seguin- Republica.
tes fundamentos: atividade paramilitar; instituicdo de tribu- (E) dois cidadaos de notavel saber juridico e reputagio
nal de excegdo; obrigar seus integrantes a permanecerem o N Der putac
g ] - . ilibada, indicados um pela Camara dos Deputados e
associados; e obrigar as pessoas a se associarem. Con- outro pelo Senado Federal
forme o disposto no inciso XIX, do artigo 52 da Constitui- '
¢do Federal, o transito em julgado é exigido APENAS nos
casos das associacoes: 27. Para os fins da Lei Estadual n® 12.956/2005, considera-se
Quadro de Pessoal o conjunto de:
' ' : atribuicBes e responsabilidades definidas e classifi-
& e ee ) buigoes  responsabidgads cends ¢ s
(C) OG\’/ XS’ BW\(/e GTE cadas em Ato do Procurador-Geral de Justica confe-
(D) TTX ’OG\?,KYG eBWV. ridas a servidor ocupante de cargo de provimento
(D) ' ' e ) efetivo da estrutura organizacional do Ministério PU-
E) GTB, AOIl, TTX e KLB
(E) ' ' e ) blico, ou colocados a sua disposicéo.
o ] (B) normas e procedimentos que regulam a vida funcio-
24. Jorge, cientista renomado, alegou ter obtido a cura do nal e a remuneracao do servidor.
cancer, porém, a autoridade competente o censurou, néo Q) funcs bilidades definid b
permitindo a respectiva publicacdo em revista especiali- (C) funcdes e responsabilidades detinidas com base na
zada no meio cientifico. Sequndo o inciso IX. do artido 52 estrutura organizacional do Ministério Publico, cuja
o - Seguna I 9 investidura se da mediante concurso publico.
da Constituicdo Federal, a autoridade publica: o
(D) funcdes de chefia, direcdo e assessoramento, com
(A) agiu corretamente, pois tem poder de policia e pode responsabilidades definidas com base na estrutura
censurar quando julgar per’[inen’[e. C})rgan}zaclonal do Ministério PublICO, CUJa |nVe5t|dUra
€ de livre nomeacao e exoneracao.
(B) violou direito fundamental. (E) cargos de provimento efetivo, em comissdo e de
] . . fungGes gratificadas.
(C) cumpriu sua fungdo social de nado criar alarde na
sociedade. 28. O funcionario publico que, embora ndo tendo a posse do
(D) preservou o direito do Estado de confiscar o estudo g:ﬂzgro\',gﬁlﬁéo?:ebedr:' fgcﬁiL:jt;tg:’ eLT; %%veltrz ‘Z)rrcc):[i)(glr?aog
cientifico em prol da comunidade. - N, q prop
qualidade de funcionério:
(E) agiu corretamente, pois ndo cabe a Jorge divulgar (A) comete crime de prevaricagdo.
seu estudo. (B) n&o comete crime contra a Administragao Publica.
(C) comete crime de peculato culposo.
25. A respeito do Ministério Publico, considere: (D) comete crime de peculato doloso.
(E) comete crime de excesso de exacao.
I. A proposta orgamentaria do Ministério Publico sera
elaborada pela Secretaria de Estado dos Negocios 29. Quem se opde a execucdo de ato legal, mediante ameaca
da Justica, com base nas sugestdes por este apre- ’ PO ¢ to fegal, mediant 1eac
sentadas. a quem esteja prestanc}o auxilio ao funcionério publico
competente para executa-lo,
II. As fungbes do Ministério Publico deverdo, em re- (A) comete crime de desacato.
gra, ser exercidas por integrantes da carreira, po- (B) comete crime de desobediéncia.
dendo, porém, o juiz, nos casos urgentes, nomear (C) comete crime de resisténcia.
advogado para exercé-las. (D) comete crime de trafico de influéncia.
III. Aos membros do Ministério Piblico é vedado exer- (E) néo comete crime contra a Administragéo Publica.
cer, ainda que em disponibilidade, qualquer outra
funcdo publica, salvo uma de magistério. 30. Considere:
De acordo com a Constituicdo da Repuiblica Federativa do I. Facilitar a fuga de pessoa legalmente presa.
Brasil, esta correto 0 que consta SOMENTE em II. Auxiliar a subtrair-se & agdo de autoridade pablica o
A) 1IT autor de crime a que é cominada pena de recluséo.
' Essas condutas tipificam, respectivamente, os delitos de
(B) IeIl (A) fuga de pessoa presa ou submetida a medida de
seguranca e favorecimento pessoal.
(€) TerIllL (B) arrebatamento de preso e favorecimento real.
(D) IIeIII (C) motim de presos e favorecimento real.
(D) condescendéncia criminosa e favorecimento pessoal.
(B) II. (E) arrebatamento de preso e favorecimento pessoal.
6 MPEPE-Conh.Basicos®
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CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

Os valores iniciais, em hexadecimal, dos registradores de
funcdes especiais nos microntroladores da familia 8051,
séo:

P3 | SP | TMOD | SCON | PSW

FF | 07 00 00 00

00 | 00 OF OF FF

FF | FF 00 07 00

00 | 00 00 00 00

m{olo|®|>

FF | 07 OF 00 FF

36.

Considere o circuito abaixo:

X @

Y@

Sendo R=10kQ, a resisténcia equivalente entre os
pontos X e Y vale

(A) 1200 Q.
(B) 600 Q.
(C) 40kQ.
(D) 25 kQ.
(E) 6kQ.

37.

Uma informacdo de 3 digitos em codigo BCD (Binary
Code Decimal) vale 0111 1001 0101. Em hexadecimal,
essa informacao vale

(A 222
(B) C8D.
(C) 31B.
(D) 3111.
(E) 493.

31. Aplicando-se 30V em um resistor de cores marrom,
verde, laranja e ouro obtém-se uma corrente igual a:
(A) 100 mA
(B) 50mA
(C) 20mA
(D) 2mA
(E) 1mA
32. Deseja-se obter uma tensdo estabilizada de 12V com
capacidade de corrente de 20 mA a partir de uma tensdo
VE com valor médio de 20 V e ripple de = 10%. O circuito
usado esta representado abaixo:
VE
20V * 10%
Carga | vi =12V
Diodo Zener: Vz=12V
PzmAx =1W
Izk =10 mA
O resistor R comercial mais adequado tem valor nominal:
(A) 3,3kQ
(B) 10kQ
(C) 150 Q
(D) 22Q
(E) 470 kQ
33. Em circuitos integrados TTL, o nimero de entradas de
blocos légicos que pode ser ligado a saida de outro bloco
I6gico sem causar degeneragao do nivel logico é a especi-
ficacdo denominada
(A) fan-out.
(B) open-collector output.
(C) totem pole output.
(D) tri-state.
(E) Schimitt trigger input.
34. Parédmetro do amplificador operacional que define a varia-

¢do de tensdo da saida por unidade de tempo, ou seja, de-
fine a velocidade de resposta do amplificador. Trata-se de:

(A) Output Voltage Swing
(B) Offset Voltage
(C) Bandwidth

(D) Voltage Rejection Ratio
(E) Slew Rate

38.

Sobre amplificadores de pequenos sinais transistorizados,
€ correta a afirmacéo:

(A) O amplificador coletor comum tem ganho de tenséo
proximo a 0 dB.

(B) O ganho de corrente do amplificador coletor comum
é menor que o seu ganho de tenséo.

(C) A impedancia de saida do amplificador coletor co-
mum é muito elevada.

(D) A impedancia de entrada do amplificador emissor
comum é menor que a do amplificador base comum.

(E) O ganho de corrente do amplificador emissor comum
é menor que a unidade.
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Considere o painel traseiro de uma CPU apresentado
abaixo:

II IIT

Iv

Para a instalagdo de uma impressora paralela, um teclado
PS/2 e um monitor VGA, deve-se utilizar, respectivamente,
os conectores indicador por

(A) I,VIelV.
(B) I,VeIII.
(C) 1IV,vel.
(D) IV,VIeIII.

(E) VI, IeIII.

43.

Considere o circuito abaixo:

3,3uF
\
|
10kQ
—{ +—¢
+15
1kQ
l 1 -
1kQ ——
+
Vs
-15

1

A frequéncia limite ou de corte, para que o circuito fun-
cione como integrador €, aproximadamente:

(A) 20,8 Hz
(B) 12,4 Hz
(C) 9,6 Hz
(D) 4,8Hz
(E) 2,4Hz

44. Considere o circuito abaixo:

40. O circuito integrado 74LS193 (Synchronous Up/Down 4-Bit
Binary Counter with Dual Clock) operando como down 100Q 100Q
counter possui uma saida que permanece em nivel alto »
em todos os estados de saida, exceto quando da pas- 10V
sagem dos estados "0" para o "15". Tal saida é deno-
minada
100Q 10V —(—
(A) datainput. 1000
(B) carry. 20v ll
100Q
(C) clear. ‘\ —
| hd | S|
(D) borrow. ‘
(E) load.
A corrente I vale, em mA:
41. Um resistor comercial de 100 Q — 1/4 W suporta uma (A) 125
tensdo maxima de ®) 25
(A) 25V. (C) 50
B) 5V. ©) 75
(E) 125
(C) 10V.
D) 25V. 45. Considere o trecho de rotina apresentado a seguir:
MOV A#7FH
(E) 40V. MOV PO,A
ORL A#80H
42. O Cl — amplificador de audio TDA2002 possui uma especi- E/ISI}/PPOl(,)A
ficacdo que relaciona o somatério dos niveis dos harmo- SETB P'O 7
nicos do sinal de saida com o nivel do sinal senoidal CLR Pli
aplicado a sua entrada. Trata-se de: )
A BW Ao final da rotina, os valores de PO e P1 serdo, res-
(A) ' pectivamente, em hexadecimal:
(B) THD. (A) 7FeFF
©) Avo. (B) 7Ee80
(C) FFe7F
(B)  Pout. (D) EFeDF
(E) zin. (E) FEeFD
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46.

Por um capacitor ideal de 100 pF passa uma corrente
senoidal de 60 Hz e valor eficaz igual a 2 A. E correto
afirmar:

(A) A poténcia reativa no capacitor é maior que
0,5 kVAR.

(B) O capacitor consome poténcia reativa de aproxi-
madamente 100 VAR.

(C) As poténcias ativa e reativa consumidas pelo capa-
citor séo iguais.

(D) A corrente e a tensd@o no capacitor encontram-se em
fase.

(E) A fase da tensédo no capacitor esta 90° adiantada em
relagcdo a corrente que passa por ele.

47.

O circuito abaixo corresponde a uma interface de poténcia
a ser ligada a um port de saida de um microcontrolador:

RB
Microcontrolador \ Q1
Port de saida: Relé: Transistor:
VoH = 4,0 V (minimo) Vbob =12V Icmax = 500 mA
loH = 0,8 mA (maximo) Ibob = 40 mA VBEsat= 0,7 V
hresat = 100

O valor comercial mais adequado para o resistor RB €:

(A) 8k2Q
(B) 47Q
(C) 56kQ
(D) 82Q
(E) 220Q

48. Analise a curva caracteristica abaixo:

Al

Ela corresponde ao dispositivo denominado

(A)

(B)

©

(D)

(E)

SCR, que € um tiristor de dois terminais, bidirecional
e que dispara por corrente de gate.

SCR, que é um tiristor de trés terminais, bidirecional
e que dispara por tenséo entre anodo e gate.

TRIAC, que é um tiristor de trés terminais, unidi-
recional e que dispara por tenséo.

DIAC, que é um tiristor de trés terminais, bidirecional
e que dispara por corrente de gate.

DIAC, que é um tiristor de dois terminais, bidirecional
e que dispara por tenséo.

49.

A figura de Lissajous é um método de medida de

(A)

(B)

©

(D)

(E)

frequéncia de corte de filtros.

frequéncia de ressonancia de circuitos LC.

ganho de tensédo de amplificadores.

defasagem entre dois sinais de mesma frequéncia.

resposta em frequéncia de amplificadores.

50.

A taxa de transmissdo na tecnologia Fast Ethernet é de

até:

(A)

(B)

©

(D)

(E)

10 Mbps

100 Mbps

250 Mbps

1 Gbps

20 Gbps
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51. O esbogo da curva caracteristica do NTC esta repre- 53. Analise o circuito I6gico abaixo:
sentado em:
RQ) X \
Y 7/
(A) s
T(°C)
Z Pe
R@) A expressao légica equivalente de saida é:
(B) _
(A) XY
T(°C)
(B) XY.Z+XY
R(Q)
© XYZ+X+Y
©)
T(°C) (D) XY+Z+XY
REQ) (E) X+Y.Z+XY
(D) 54. Considere o circuito abaixo:
T(°C)
100kQ
1kQ
R) Vi=-20mV e— 3
10kQ
(E) V2 =+10mV e—___+—o9
1kQ Vs
=- — [ —
o V3 =-5mV = 15V
52. Tem-se uma fonte de alimentagdo composta de um trans-
formador, uma ponte retificadora e um capacitor de filtro. A
tensdo de saida possui a seguinte caracteristica: 20 V A saida Vs vale, em volt:
(valor médio) e ripple pico a pico de + 2 V com capacidade
de corrente de 1,5 A. Para se obter uma tensdo de 15V
estabilizada com capacidade de corrente de 1 A, deve-se
’ S . (A) 5,6
usar na saida da fonte o circuito integrado:
(A) linear NE555. (B) 42
(B) linear LM7805.
(C) 35
(C) linear LM7815.
. (D) 24
(D) légico CD4066.
(E) l6gico DM74138. (E) 15
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55. Em uma barreira optica formada por um LED e um foto- 58. Analise o circuito abaixo em que as chaves Si, S2 e S3
transistor infravermelhos, cuja saida deve fornecer um ni- encontram-se inicialmente abertas:
vel légico para o port de entrada de um microcontrolador, A
. .. Lampada DC
a forma correta de conectar o fototransistor é: ~
vee vce — { % )
R Q: R1 T1
S2
(A) Vs (B) E— S3
Vs
J R2
R
= — Considerando que a tens&o E e as resisténcias estejam de
acordo com as especificagbes de operacéo do dispositivo
Vee vee T1, a sequéncia de operagdes que, ao final, resulta na
Vs v lampada apagada, é:
S
“~ (A) Ssfecha, S2fecha, S3 abre, S1 fecha, S2 abre.
(©) ~ (D) (B) Ssfecha, S1fecha, S3 abre, Sz fecha, S2 abre.
RN
AN (C) Sifecha, S3fecha, Sz fecha.
R (D) Sifecha, S2fecha, S2 abre, S3 fecha, S3 abre.
(E) Sifecha, S2fecha, S2 abre.
59. Um microcontrolador da familia 8051, como o 89S52,
vee possui 8k de memdria de programa, 256 bytes de memo-
R ria de dados e tem o pino EA conectado ao Vcc através
de um resistor de pull-up. Analise as proposi¢des abaixo
m relaca te sistema:
) Vs em relacéo a este sistema
I. Possui como enderecamento de memoria de pro-
Q: grama interna os enderecos de 0000H a 3FFFH. Os
enderegcos de 4000H a FFFFH ficam disponiveis
para enderecamento de memoria de programa ex-
- terna.
II. Os enderecos de O0H a 7FH da memoria de dados
56. Considere as tabelas de dispositivos de rede e das cama- interna sdo acessiveis pelos modos de endereca-
das OSI onde eles atuam: mento direto e indireto enquanto que, os enderecos
de 80H a FFH sé&o acessiveis somente pelo modo
Dispositivos de rede Camadas onde atuam de enderecamento indireto.
I |Bridge X | Fisica, apenas III. Pode-se utilizar a instrugdo MOVX para acesso a
IT |Roteador Y | Fisica e Enlace, apenas memoria de dados externa.
ITT |Hub Z | Fisica, Enlace e Rede, apenas IV. A instrugdo MOVC fica disponivel apenas para
acesso a memoaria de programa interna.
IV |Switch
Sao corretas APENAS as proposicdes
A associacdo correta entre dispositivos de rede e as
.. (A) IerIl.
camadas onde atuam é:
(B) IeIII.
(A) I-X;II-X;III-Z;IV-Y (C) IIerIIl.
(B) I-Y;II-Y;III-X;IV-Z (D) II,IIIeIV.
(C) I-Y;II-Z;III-X;IV-Y (E) IIIelIV.
(D) I-Z;II-Y;III-Y;IV-X
(B) I-Z;II-X;III-Y;IV-X 60. Deseja-se implementar uma interface transistorizada para
acionar um motor de passo de seis fios (duas bobinas com
57. Um capacitor com reatancia Xc = 100 Q, um indutor com center-tap) a partir de um microcontrolador. Considerando

reatancia XL=50Q e uma resisténcia R =50 Q estdo
associadas em série. A impedancia equivalente vale:

(A) 50 - 5042 [Q]
(B) 50 +j50 [Q]

(C) 100.0° [Q]

(D) 1502-90° [Q]
(E) 502/ -45°[Q)]

gue a capacidade de corrente de cada port de saida do
microcontrolador é de 800 pA, que os transistores da inter-
face operardo como chave e que as bobinas do motor de
passo operam com corrente de 0,8 A, é necessario que
cada transistor da interface seja

(A) de efeito de campo.

(B) de sinal de baixa poténcia.
(C) do tipo Schottky.

(D) de unijungéo.

(E) do tipo Darlington.
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